

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 05 мая 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Гонки на оленьих упряжках и северная кухня: на Таймыре отметили День оленевода

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вниманию водителей: напоминаем об ограничении движения транспорта
- В Дудинке продолжаются снегоуборочные работы
- Библиотека семейного чтения приглашает на книжную выставку
- В Дудинском порту открыли современную стационарную столовую
- Жительница Ингушетии оформила фиктивную прописку в Дудинке, чтобы получать выплаты на четверых детей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Самолеты NordStar летают под знаком 80-летия Великой Победы

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: муниципальная реформа сформирует систему для устойчивого развития территорий края на долгие годы
- Вторичка в Красноярске подорожала на 7,3% за год

5. СМИ о России:

- Шойгу: НАТО и ЕС ведут программы по приготовлению к прямому конфликту с РФ
- Шойгу оценил общие демографические потери СССР из-за ВОВ в 50 млн человек
- Путин распорядился создать Национальный центр спортивной медицины
- Экономика России замедляется. Ресурс домохозяйств, которые ее поддерживали, на исходе
- Соцфонд: Средний размер пенсии в РФ немногим больше 23 тысяч рублей
- Мошенники начали массово подделывать штрафы ГИБДД

6. CBO:

- Шойгу: СВО особо высветила значение подвига Великой Победы советского народа
- Новости об основных событиях в зоне СВО 5 мая

7. Разное

- Москве нужно соглашение, а не сделка
- День Победы разрушает миф об изоляции России

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Гонки на оленьих упряжках и северная кухня: на Таймыре отметили День оленевода

На севере Красноярского края в таймырском поселке Носок отметили День оленевода. Главный праздник коренных народов севера с национальным многоборьем, местной кухней и оленьими гонками организовали при поддержке нефтяников.

День оленевода прошел в рамках традиционного форума «ЭкоАрктика» и стал его ключевым культурным событием. Форум, как и праздник, организовал «РН-Ванкор» (входит в нефтегазовый комплекс «Роснефти»). Напомним, именно на севере Красноярского края реализуется флагманский проект компании «Восток Ойл».

В небольшом таймырском поселке, где и проводят День оленевода каждый год, проживает всего лишь около 1 500 человек, но из них почти 90% – представители коренных малочисленных народов Севера.

Свое мастерство в управлении оленьей упряжкой северяне продемонстрировали в гонках: более 300 участников состязались за титул самого быстрого каюра в мужском, женском и молодежном заездах. А также коренные жители соревновались в прыжках через нарты, перетягивании палки и метании маута на хорей (аркана на длинный шест для погона оленей).

На празднике были не только спортивные развлечения. На этноплощадке устроили конкурс национальной одежды, а женщины презентовали блюда северной кухни из рыбы и мяса оленя и изделия, сделанные собственными руками.

Каждому победителю конкурса нефтяники вручили призы, а завершился День оленевода праздничным концертом местных коллективов.

ДЕЛА

2. СМИ о городе Дудинке

Вниманию водителей: напоминаем об ограничении движения транспорта

Администрация города Дудинки информирует жителей и гостей города, что в связи с подготовкой и проведением Дня Победы, 6 и 7 мая с 15:00 до 16:00 будет ограничено движение транспортных средств на улице Горького и улице Андреевой. Контроль соблюдения режима, безопасность дорожного движения и охрану общественного порядка будут обеспечивать сотрудники полиции.

В Дудинке продолжаются снегоуборочные работы

Согласно условиям контракта на уборку и вывоз снежных масс с придомовых территорий города Дудинки, заключенного с ООО «Элком», срок выполнения работ истек 30 апреля. При этом контракт действует до полного исполнения сторонами обязательств, в связи с чем компания продолжает работу по очистке городских дворов, стремясь ликвидировать все недочеты, выявленные в ходе проверок.

В минувшие выходные и праздничные дни ООО «Элком» произвело механизированную уборку снега в большинстве дворов города, где это было технически осуществимо: в ряде дворов образовалась крайне плотная, монолитная ледяная корка, срезка которой без повреждения дорожного покрытия невозможна. В таких случаях, для обеспечения безопасности пешеходов и повышения проходимости, компания приняла решение о засыпке ледяных участков песком. Эта временная мера призвана не только повысить безопасность передвижения по придомовым территориям, но и ускорить таяние льда, создав возможность механизированной очистки.

В соответствии с действующим законодательством производится систематический мониторинг состояния дворовых территорий, составлены акты с фиксацией недостатков, подготовлены претензии, организована работа по применению штрафных санкций к подрядной организации.

На сегодняшний день полностью произведены очистка и вывоз снега с 89 придомовых территорий многоквартирных жилых домов. Работа по 38 придомовым территориям продолжает осуществляться.

Библиотека семейного чтения приглашает на книжную выставку

В библиотеке семейного чтения открылась книжная выставка «Единым фронтом встала вся страна», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Раздел выставки «Ты припомни, Россия как всё это было!» представлен книгами о битвах Великой Отечественной войны, включающих хроники обороны Арктики, о достоверных героических фактах, подкреплённых архивными документами; книгами, содержащими карты боёв и редкие фронтовые фотоснимками, письмами солдат. Здесь также представлены книги, содержащие воспоминания тех, кто прошёл оккупацию, блокаду, концлагеря.

В разделе «Они дошли с победой до Рейхстага» представлена литература о мужестве и героизме, стойкости и отваге снайперов, танкистов, медсестер, разведчиков, летчиков и связистов. В книгах представлены планы операций, боевые приказы и распоряжения, боевые донесения и другие важные документы. В этих изданиях вы найдёте искренние, подробные рассказы и пронзительные истории о том, как и в каких тяжелейших условиях завоевывалась Великая Победа...

В Дудинском порту открыли современную стационарную столовую

Возведенное стационарное строение заменило предыдущую мобильную конструкцию из вагон-балок, которую перевезут для организации питания персонала на перегрузочно-производственный комплекс №1 (ППК-1).

Сергей Кугаевский, директор Заполярного транспортного филиала (ЗТФ), рассказал, что сама идея строительства такого объекта появилась давно и к ее реализации шли постепенно.

«Сначала мы построили на этом месте мобильную столовую. Но в ней не было возможности готовить пищу — еда была завозная, и в помещении размещалось всего 70 посадочных мест. Нам этого, конечно же, не хватало. Нужна была более масштабная столовая со своей кухней, чтобы еда была всегда свежеприготовленная, — ее отсюда также будут доставлять в мобильную столовую, которая переедет на промплощадку», — пояснил Сергей Валентинович.

По его словам, столовая находится на свободной (не на закрытой!) территории, куда легко прийти и подъехать. Неподалеку стоит временный жилой комплекс, где размещаются сезонные рабочие, приехавшие в Дудинский порт. Совсем рядом — второй корпус управления порта и несколько административных и технических служб ЗТФ. Питаться в столовой могут также жители Дудинки и гости города — доступ не ограничен.

Приготовлением еды и обслуживанием посетителей занимаются профессионалы своего дела – общество «ПроСервис Восток». И цены в заведении абсолютно демократичные: здесь можно поесть первое, второе и третье с булочкой и компотом, заплатив от 300 до 500 рублей.

«Это была одна из основных задач, чтобы наши вложения не легли в стоимость. Максимально сделали так, чтобы снизить цену в этой столовой», – уточнил директор ЗТФ.

Он отметил также, что новая столовая — это самое большое место общепита в городе: обеденный зал рассчитан на 250 посадочных мест. Помещение светлое и просторное, на стенах развешаны картины. Добавим, что финансовые вложения в данный объект составили около 240 миллионов рублей.

«Северный город»

Жительница Ингушетии оформила фиктивную прописку в Дудинке, чтобы получать выплаты на четверых детей

Жительница Назрановского района Ингушетии стала фигуранткой уголовного дела о мошенничестве при получении выплат (ч. 2 ст. 159.2 УК России), оформив фиктивную регистрацию в Дудинке. Причем сама она не только в Дудинке, но и вообще в Красноярском крае никогда не бывала.

Началось все в прошлом году, сообщает МВД по Ингушетии, когда женщина в Телеграме списалась с незнакомкой, которая и помогла оформить регистрацию на территории северного города. Прописку жительница далекой республики получила через Госуслуги. Без всяких проблем оформив регистрацию, женщина начала получать выплаты на четверых своих детей. Дело показалось выгодным, ведь Дудинка относится к районам с особыми условиями проживания. В полиции говорят, что по такой схеме женщина присвоила 105 тысяч рублей. Ее доставили в отдел, где оформили явку с повинной. Сейчас многодетная женщина под подпиской о невыезде.

Северный Край

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Самолеты NordStar летают под знаком 80-летия Великой Победы

В честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне на бортах самолетов авиакомпании NordStar появился памятный знак, символизирующий благодарность и уважение к тем, кто отстоял свободу нашей страны.

Самолеты авиакомпании NordStar теперь несут на своих фюзеляжах этот значимый символ, который напоминает о подвиге ветеранов и о том, как важна память о тех, кто сражался за страну, за жизнь последующих поколений. Этот жест станет не только данью уважения, но и вдохновением для всех пассажиров.

Как сообщалось, авиакомпания NordStar накануне праздника запустила акцию в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и дарит промокод на скидку при покупке билетов для семейных путешествий всем пассажирам. Двойные мили также получат пассажиры, которые приобрели билеты на 9 мая в города, сыгравшие ключевую роль в Великой Отечественной войне: Москву, Санкт-Петербург и Волгоград.

Ежегодно NordStar предлагает ветеранам Великой Отечественной войны и их сопровождающим воспользоваться бесплатными перелетами по любому регулярному направлению в течение всего года. В честь праздника авиакомпания встретит пассажиров патриотической музыкой, развернет на борту «полевую кухню», а на выборочных рейсах пройдет концерт живой музыки. Будут и другие приятные сюрпризы в честь славного юбилея Победы.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: муниципальная реформа сформирует систему для устойчивого развития территорий края на долгие годы

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков провел рабочую встречу с главами территорий о реализации муниципальной реформы. Михаил Котюков обсудил с руководителями муниципальных образований вопросы, волнующие население.

Жителей интересует удобство предоставления услуг, транспортная доступность, кадровое и финансовое обеспечение территорий, а также сохранение их наименований.

Губернатор подчеркнул важность обратной связи: «Мы должны учитывать мнение жителей наших городов и районов, их предложения будут проработаны в ходе подготовки документа ко второму чтению в Законодательном Собрании края. Важно, чтобы вы проводили в своих территориях разъяснительную работу, вопросы людей не должны остаться без ответов».

Отдельно Михаил Котюков остановился на финансовых гарантиях муниципальным образованиям. «В финансовом плане ни одной копейки никто не потеряет. За этим будет следить министерство финансов. Важно, и сегодня на это запрос очень высок, сократить бюрократические процессы, чтобы средства быстрее доходили до территорий. Кроме этого, специалисты помогут проанализировать направления, актуализировать задачи, которые стоят перед округами. Оптимизации сети краевых учреждений происходить не будет. Сохраняются и социальные гарантии на селе, и выплаты гражданам», – подчеркнул Губернатор.

Руководитель региона акцентировал внимание присутствующих на теме сохранения идентичности муниципальных образований: «Мы действительно должны бережно относиться к нашей исторической памяти. Все населенные пункты останутся на карте края. Что касается названий новых округов, прошу проработать все поступившие предложения».

Напомним, основная цель реформы – повысить качество управления в территориях. Такие изменения давно назрели и призваны заложить основы долгосрочного устойчивого развития муниципалитетов края.

Красноярский край перейдет на одноуровневую систему организации местного самоуправления в развитие положений нового федерального закона от 20 марта 2025 года №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».

В рамках проекта краевого закона местное самоуправление на территории региона будет осуществляться в 39 округах вместо сегодняшних 472 муниципалитетов.

Красноярский край

Вторичка в Красноярске подорожала на 7,3% за год

Средняя стоимость недвижимости на вторичном рынке в Красноярске увеличилась за год на 7,3%. Квадрат в среднем стоит сейчас 131,6 тыс. рублей.

Исследование провели специалисты ЦИАН.Аналитика. Согласно их данным, в апреле 2024 года в Красноярске квадратный метр во вторичном жилье стоил 122,7 тыс. рублей. В марте 2025-го цена поднялась до 131,3 тыс. рублей, а в апреле – до 131,6 тыс. рублей.

Таким образом, за месяц стоимость квадрата на вторичном рынке в Красноярске выросла на 0,2%, а за год – на 7,3%. Для сравнения, в Новосибирске годовое подорожание составило 7,2%. Квадратный метр там стоит сейчас 136,7 тыс. рублей.

Сильнее всего за год подорожало вторичное жилье в Казани – на 12,5% Стоимость квадратного метра там составляет 199,6 тыс. рублей.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Шойгу: НАТО и ЕС ведут программы по приготовлению к прямому конфликту с РФ

Нацеленные на приготовления к прямому военному конфликту с РФ программы запущены в НАТО и Евросоюзе. Об этом говорится в статье секретаря Совета безопасности России Сергея Шойгу в "Российской газете".

Шойгу обратил внимание, что "подстрекаемые и опекаемые" Британией и Францией европейские элиты продолжают заявлять о необходимости нанесения стратегического поражения РФ.

"Под аккомпанемент этой назойливой шумихи в НАТО и Евросоюзе запущены программы, нацеленные на приготовления коллективного Запада к прямому военному конфликту с Россией", - написал он. Шойгу указал, что эти шаги "в лучших традициях геббельсовской пропаганды обосновываются русофобскими измышлениями".

По его словам, в складывающихся обстоятельствах возрастает роль СБ РФ в организации государственного и военного управления. Совет безопасности является единственным органом, которым в соответствии с Конституцией лично руководит президент страны, заключил Шойгу.

TACC

Шойгу оценил общие демографические потери СССР из-за ВОВ в 50 млн человек

Прямые потери СССР от военных действий в Великую Отечественную войну составили почти 27 млн человек, отметил секретарь Совета безопасности РФ Сергей Шойгу.

"Великая Победа досталась советскому народу огромной ценой. Именно Советский Союз понес наибольшие человеческие потери. Прямые потери от военных действий составили почти 27 млн человек, косвенные (от голода, болезней и т.д.) - почти 6,5 млн граждан", - подчеркнул Шойгу в статье, которая опубликована в "Российской газете" во вторник.

"Миллионы раненных, искалеченных войной людей быстро уходили из жизни. Погибло около 8 млн детей. Рождаемость сократилась на 15,5 миллиона", - говорится в статье секретаря Совбеза РФ.

"Таким образом, общие (прямые и косвенные) расчетные демографические потери СССР приблизились к 50 млн человек", - подчеркнул Шойгу.

"Безмерны масштабы материального ущерба, нанесенного нашему государству самой человеконенавистнической и кровавой войной: сотни городов, тысячи предприятий, десятки тысяч сел и деревень лежали в руинах. На Западе до сих пор не могут понять, как после всех потерь и жертв наша страна превратилась в сверхдержаву и спустя всего двенадцать лет после Дня Победы проложила дорогу человечеству в космос", - отметил Шойгу.

INTERFAX.RU

Путин распорядился создать Национальный центр спортивной медицины

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о создании Национального центра спортивной медицины. Документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

«В целях комплексного развития спортивной медицины в Российской Федерации, укрепления здоровья российских спортсменов и повышения эффективности их медико-биологического обеспечения постановляю... Образовать на базе федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный научно-клинический центр спортивной медицины и реабилитации Федерального медико-биологического агентства» Национальный центр спортивной медицины», – говорится в указе главы государства.

РИА «Новый День»

Экономика России замедляется. Ресурс домохозяйств, которые ее поддерживали, на исходе

В первом квартале 2025 г. прирост ВВП в годовом выражении составил 1,7%, следует из отчета Минэкономики. Пока это ниже уровня, на который рассчитывает правительство (2,5% по итогам года).

Как отмечает «Ъ», ссылаясь на аналитиков ТГ-канала «Твердые цифры», выпуск базовых секторов по итогам марта 2025 г. оказался примерно на уровне октября 2024 г. При этом отрасли, связанные с производством розничных товаров (как и спрос), продолжили расти, даже несмотря на падение автомобильного рынка.

Хуже всего ситуация в добыче и связанных с ней отраслях, это связано с внешними ограничениями. Обрабатывающие секторы в сфере ВПК, напротив, растут, но промышленники не испытывают особенного оптимизма по этому поводу: судя по апрельскому опросу промышленников, проведенному Институтом народнохозяйственного прогнозирования РАН, спрос будет падать, а объемы выпуска на промышленных предприятиях — сокращаться.

Падение оптимизма прогнозов спроса и планов выпуска предприятий не обещает скорого выхода на траекторию роста даже при снижении отпускных цен, которое было зарегистрировано в апреле, — говорят авторы исследования.

Рост доходов, зарплат и потребления в первом квартале заметно опережает рост ВВП. По данным Росстата, реальные доходы выросли на 7,1% в годовом выражении квартал к кварталу. Здесь можно выделить основные статьи роста: оплата труда добавила 7,3%, доходы от собственности — 18,7%, от предпринимательства — 10,3%.

Рост экономики продолжается за счет потребления домохозяйств, которые в марте увеличили свои расходы на 2,4%, а за первый квартал — на 3,2% (год к году). Впрочем, аналитики Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКТ) считают, что с учетом сезонности и календарности потребление домохозяйств стабилизируется.

Напомним, из выводов, сделанных экспертами ЦМАКП, следует, что в промышленности, выпускающей гражданскую продукцию, может наступить рецессия.

Аналитики увидели, что общий объем выпуска продукции в промышленности в марте составил 100,8% по сравнению с аналогичным периодом 2024 г., а в секторах, не связанных с ОПК, объем выпуска упал на 1,6%.

При этом производство гражданской продукции весь 2025 год снижается на 0,8% в месяц, сейчас его показатели минимальны с апреля 2023 г.

Как ранее писал DK.RU, Минэкономики рассчитывает, что рост ВВП в 2025 г. достигнет 2,5%. При этом Банк России более пессимистичен и думает, что он не превысит 1-2%, а по консолидированному прогнозу аналитиков экономика вырастет на 1,6%. Многое будет зависеть от внешнеэкономических условий: от того, как мировые тарифные войны отразятся на российской экономике, насколько упадут цены на нефть и т.п.

Напомним, на прошлой неделе Минфин России уточнил параметры федерального бюджета на 2025 год. План по доходной части снижен более чем на 1,5 трлн руб. (действующий проект бюджета предусматривал 40,296 трлн руб. доходов, теперь — 38,5 трлн руб. или 17,4% ВВП).

Нефтегазовые доходы прогнозируются в размере 8,317 трлн руб. или 3,7% ВВП, ненефтегазовые — 30 трлн руб. Предполагается, что последние вырастут на 829,2 млрд руб. за счет увеличения поступления отдельных налогов и неналоговых платежей. Дефицит планируется в размере 3,792 трлн руб. или 1,7 % ВВП.

Кроме того, Минфин повысил оценку инфляции с 4,5% до 7,6%, прогноз по ценам на нефть снижен с \$69,7 до \$56 за баррель, валютный курс — с 96,5 до 94,3 руб. за доллар.

DK.RU

Соцфонд: Средний размер пенсии в РФ немногим больше 23 тысяч рублей

Средний размер пенсии в России на 1 января 2025 года составляет немногим больше 23 тысяч рублей. Об этом пишет РИА Новости со ссылкой на данные Социального фонда РФ.

Отмечается, что средний размер пенсии немного вырос и достиг 23 175,17 рублей.

Напомним, что численность пенсионеров, которые состоят на учете в Социальном фонде, превышает 41 миллион человек. Из них свыше 33 млн человек получают страховые пенсии по старости, чуть больше 2 млн - пособия по инвалидности, 1,5 млн - по потере кормильца.

Кстати, эксперты напоминают, что у россиян есть несколько способов увеличить свою пенсию. Один из них - выйти на заслуженный отдых позже установленного срока, второй - принять участие в программе долгосрочных сбережений.

При этом не стоит забывать, что в ряде случаев, например, при перерасчете, взыскании задолженности, смене места жительства, трудоустройстве и отмене доплат за иждивенцев, размер пенсионной выплаты может и уменьшиться.

Российская газета

Мошенники начали массово подделывать штрафы ГИБДД. «Липовые» квитанции рассылают по почте

Преступники используют современные технологии печати, чтобы создать правдоподобные копии официальных документов. В письмах содержится фотография автомобиля и квитанция для оплаты, где вместо реквизитов Федерального казначейства указаны счета электронных платежных систем.

Информационное агентство «ТАСС» с отсылкой на материалы МВД России, сообщило, что злоумышленники рассылают автовладельцам фальшивые постановления, оформленные как штрафы с камер автоматической фиксации. Особую тревогу вызывает то, что такие подделки приходят по почте, что увеличивает их убедительность для получателей.

В ведомстве подчеркивают, что настоящие штрафы ГИБДД никогда не требуют перевода средств на электронные кошельки. Характерными признаками подделки являются указание в качестве получателя платежных систем — таких, как Qiwi или Яндекс. Деньги, а также возможные ошибки в оформлении документа.

МВД рекомендует автовладельцам проявлять бдительность и проверять все поступающие штрафы через официальные сервисы ГИБДД или портал Госуслуг. При

обнаружении подозрительных квитанций следует незамедлительно сообщить об этом в правоохранительные органы, чтобы пресечь деятельность мошенников.

МК

6. CBO

Шойгу: СВО особо высветила значение подвига Великой Победы советского народа

Специальная военная операция особо высветила значение неподвластного времени подвига Великой Победы, совершенного народом СССР. Об этом говорится в статье секретаря Совета безопасности РФ Сергея Шойгу, опубликованной в "Российской газете".

"Специальная военная операция по денацификации Украины особым образом высветила значение неподвластного времени подвига, совершенного советскими людьми в страшные 1941-1945 гг.", - отметил он. Шойгу подчеркнул, что "справедливая оборонительная и освободительная для советского народа война навсегда останется для наших сограждан Великой Отечественной".

Он напомнил о 1 418 днях героизма бойцов на фронте и труда миллионов граждан в тылу. Эти дни, отметил Шойгу, принесли в СССР "невиданного масштаба разрушения и боль от невосполнимых утрат". Шойгу добавил, что 80-летие Великой Победы является важнейшей вехой и эпохальным событием в истории триумфа советского патриотизма и русского духа.

"Мы с любовью и благодарностью вспоминаем всех, кто не вернулся с полей сражения, чествуем ветеранов, отдаем им дань глубокого уважения и признательности за их мужество, готовность к самопожертвованию и верность Родине", - подчеркнул секретарь Совбеза, напомнив, что тогда фашистская Германия развязала самую кровопролитную войну в истории человечества.

Шойгу добавил, что в схватке сошлись не просто СССР и Третий рейх с его сателлитами, а общественные идеологии и модели. "Впервые одно из ведущих государств мира объявило о расовом превосходстве своей нации, избрав при этом целью не только завоевание чужих земель, но и уничтожение целых народов как "неполноценных", превращение в рабов жителей покоренных стран", - указал он.

TACC

Новости об основных событиях в зоне СВО 5 мая на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки атаковали пять бригад противника в районах населенных пунктов Садки, Рясное, Великая Писаревка Сумской области и Гранов Харьковской области. «Потери ВСУ составили до 150 военнослужащих, три танка, две боевые бронированные машины и шесть автомобилей. Уничтожен склад боеприпасов», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Западной» группировки ударили по пяти украинским бригадам в районах четырех населенных пунктов Харьковской области и села Карповка в ДНР. Потери противника в живой силе превысили 225 человек. ВС РФ также ликвидировали: боевую бронированную машину, шесть автомобилей, два артиллерийских орудия западного производства, три склада боеприпасов.

Бойцы «Южной» группировки нанесли удар по четырем бригадам ВСУ в районах четырех населенных пунктов ДНР. Противник потерял более 315 боевиков, две боевые бронированные машины и восемь орудий полевой артиллерии.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение шести бригадам противника в районах пяти населенных пунктов ДНР. ВСУ лишились до 465 военнослужащих, танка, четырех боевых бронированных машин, шести автомобилей и четырех артиллерийских орудий.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение живой силе и технике четырех украинских бригад в районах четырех населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 170 человек. ВС РФ также уничтожили боевую бронированную

машину, пять автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, две станции радиоэлектронной борьбы.

Бойцы «Днепра» атаковали три бригады ВСУ в районах населенных пунктов Малая Токмачка, Павловка Запорожской области и Антоновка Херсонской области. Ликвидированы порядка 70 боевиков, пять автомобилей, пусковая установка РСЗО HIMARS, два орудия полевой артиллерии, две станции радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военному аэродрому, ремонтному предприятию авиационной промышленности, складам боеприпасов, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах.

Российские средства ПВО за сутки сбили: четыре управляемые авиационные бомбы JDAM; четыре реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 123 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Москве нужно соглашение, а не сделка

Сделка с Зеленским обещала президенту США многое — и возврат американских инвестиций, и лавры миротворца, но на деле оказалась довольно невыгодной.

Для начала, Штаты получили от Киева дырку от бублика вместо возврата огромных долгов. Зеленский обвел вокруг пальца своих контрагентов с наглостью Бени Крика: что наше — то наше, а что ваше — это мы еще посмотрим.

В придачу к прощению долгов от Вашингтона ожидают миллиардных инвестиций в разработку месторождений, а когда они их дадут, окажется, что одни месторождения давно под контролем русских, другие проданы и перепроданы по сто раз англичанам и китайцам, а третьи вообще нерентабельны: инвестиции сожрут, а прибыли будет ноль.

Да, теперь оружие Украина должна у американцев закупать, а не брать бесплатно, но на деле у Киева денег нет, платить по счетам, как ожидается, будет Европа, но — сюрпризсюрприз! — у Европы денег тоже нет, она в долгах как в шелках.

Заодно Зеленский отнял у Трампа лавры миротворца. Переговоры с американской стороной киевский суетолог использовал только для того, чтобы еще больше разжечь украинский конфликт. И теперь президент США, вопреки всем собственным планам, оказался в одной клетке с "ястребами", требующими воевать до последнего украинца.

Но еще губительнее для Вашингтона эффект этого договорняка на внешнеполитической арене. Забрав себе земли и ресурсы Украины, Вашингтон откровенно ограбил китайских инвесторов. Украинский сельхозэкспорт и ресурсы важны для КНР, а тут внезапно все сельхозземли и инфраструктура отходят американским корпорациям.

В плане же логистики Незалежная интересна для Китая как точка выхода на европейский рынок, потенциальная часть проекта "Один пояс, один путь". Но контроль над этой важнейшей точкой тоже перехватили американцы.

С точки зрения Китая, стратегический противник залез на чрезвычайно важную для них территорию, расселся там и выгнал их прочь. Украина, конечно, не Панамский канал, но тоже очень важный транспортный коридор.

Мало того, в качестве нового рычага давления на Россию в США пиарится законопроект о 500%-ных пошлинах на импорт для всех стран, которые покупают у России нефть, газ, уран и прочее. Кто прежде всего рискует попасть под эти пошлины? Правильно, Китай в компании с Индией. Ну и какие выводы должен сделать Пекин?

Китайские товарищи с тревогой следили за российско-американскими переговорами. Они прекрасно понимали, что, порешав вопросики с Россией, Трамп займется ими. За эти месяцы им стало ясно, что выстоять под давлением Штатов они могут только в союзе с Москвой. Мы поможем и с углеводородами, и с логистикой.

И вот уже председатель ЦК КПК Си Цзиньпин собирается в Москву с государственным визитом, который продлится целых четыре дня. МИД КНР ежедневно напоминает, что Пекин

будет укреплять и расширять сотрудничество с Москвой — и двустороннее, и в рамках таких организаций, как ШОС, БРИКС и ООН.

Так чего добились американцы своей сделкой? Только еще большего улучшения отношений Москвы и Пекина. При этом мы открыто сотрудничаем в военном плане с КНДР, и это тоже, как видим, не вызывает у наших китайских товарищей никаких возражений. Все все понимают.

Но разве это было нужно президенту США — толкать Москву в объятия Пекина? Ведь он же хотел прямо противоположного: Байден, по его словам, "поженил" Россию и Китай, а Трамп собирался их "развести".

Как видим, развести не получилось — во всех смыслах этого слова. Путин и Си прекрасно читают игру американцев.

Поэтому перспективы Вашингтона в торговой войне с Китаем выглядят уныло. Пекин хорошо держит удар, метко бьет в ответ и при этом придерживает свое смертельное оружие — возможность сбросить американские облигации. Сделка с Украиной — фактически попытка ободрать китайских инвесторов — только прибавит китайцам решимости.

Тем временем для России по большому счету ничего не изменилось. У наших военных нет иллюзий по поводу заигрываний американской администрации, они продолжают методично денацифицировать б.УССР.

Выкопав яму для России, Вашингтон сам же в нее и угодил. Красиво выйти из переговоров не получается: не наладив отношения с Москвой, он обеспечил себе проигрыш в борьбе с Пекином.

А происходит все это потому, что американцы слишком любят демонстрировать, какие они великие и как не уважают своих соперников. Отсюда сугубо инструментальный подход к переговорам, вечный поиск каких-то рычагов, кнутов и пряников. Отсюда и словечко "сделка": "Оу, мы дадим вам хорошую сделку, просто супер-пупер отличную сделку — только подпишите здесь и здесь и не читайте, что там написано мелким шрифтом".

Для России речь идет о существовании и суверенитете нашей страны, это серьезные, судьбоносные вещи. Нам не нужны сделки, мы стремимся к соглашению — так тоже можно перевести слово deal. Только реальное соглашение, заключенное на основе взаимопонимания и уважения, может обеспечить планете длительный и устойчивый мир.

РИА Новости

День Победы разрушает миф об изоляции России

Помимо торжеств, круглые даты по случаю окончания Великой Отечественной войны всегда представляют собой крупные международные форумы. В нынешней обстановке сам факт приезда в Россию иностранных делегаций уже можно расценивать как их «неподчинение Западу». Во всяком случае, Евросоюз и НАТО не просто сами никого не прислали на торжества, но и грозили «ослушавшимся» всеми возможными карами. Так что приезд многих политиков в таких условиях уже можно считать победой России.

Начнем с самого очевидного. Александр Лукашенко не мог не приехать, потому что Белоруссия в годы Великой Отечественной потеряла каждого третьего жителя, а многие белорусские города и деревни приходилось буквально воссоздавать заново из пепла. Учитывая напряженные отношения Лукашенко с Западом, здесь вопросов не возникло. Как не возникало их в случае с президентами Абхазии и Южной Осетии Бадрой Гунбой и Аланом Гаглоевым. Оба они – граждане России, как и подавляющее большинство жителей их республик.

С южными странами СНГ логика приглашения их президентов проста: они представляют фронтовиков из соответствующих стран. Не будь президент Молдавии Майя Санду столь антироссийской – позвали бы и ее. Пойди власти Грузии на восстановление дипломатических отношений с Россией – и наверняка тоже получили бы приглашение прибыть в Москву. А так приедут руководители всех стран Средней Азии, Азербайджана и Армении.

Это не снимает определенные вопросы к соседям на юге относительно содержания их учебников и тиражирование «прибалтийского» клише о равной вине СССР и нацистской

Германии за начало войны. Тем не менее «разбор полетов» по этому вопросу решили отложить на потом. Ветераны и память об их общем подвиге важнее.

Что касается Европы, то наиболее ожидаемые гости – президенты Сербии и Республики Сербской Александр Вучич и Милорад Додик. Несмотря на призывы Евросоюза не ехать в Москву, обещали приехать. Потому что память о советско-югославском боевом братстве дорого стоит. Потому что своими восстаниями сербы действительно внесли огромный вклад в Победу, потеряв до миллиона человек. Потому что чтят помощь Красной армии в освобождении Белграда и не имеют комплексов по этому поводу, ибо большую часть Югославии освободили сами.

Вот приезд премьера Словакии Роберта Фицо был не столь запрограммированным. Роль словаков во Второй мировой войне не столь однозначна, а сама страна входит в ЕС и НАТО. Тем не менее Фицо многократно подчеркивал роль Красной армии в освобождении от «коричневой чумы» его родины и Европы в целом. Его появление в Москве – это открытый вызов руководству Евросоюза и НАТО, сделавшим ставку на дипломатическую изоляцию России. А словацкий премьер ее прорвал – и это поступок. И потому он, безусловно, станет дорогим гостем.

Если посмотреть на азиатское направление — здесь, конечно, выделяется приезд председателя КНР Си Цзиньпина, учитывая размеры и роль Китая в мире. К тому же сами китайцы полагают, что Вторая мировая война началась у них еще в 1931 году. А раз так — значит, история и современность сошлись в одной точке. И несмотря на наметившееся сближения с Евросоюзом, слушать его увещевания в Поднебесной даже не пытались.

До последнего момента интригой был приезд премьера Индии Нарендры Моди. Здесь помешать могли как текущее обострение отношений с Пакистаном, так и периодическое его сближение с Западом. Но тот же Евросоюз Моди «уважил» закупкой французских военных самолетов. А раз так — значит, следующий шаг Индия сделает в другую сторону. В итоге индийская высокопоставленная делегация в Москву прибудет — хотя и без самого Моди.

Приезд руководителя КНДР Ким Чен Ына с самого начала выглядел чем-то из области фантастики. И он сам, и его отец Ким Чен Ир всегда сторонились многосторонних встреч. Собственно говоря, и опыт участия в них у Кима — минимальный. Да и основные торжества в Северной Корее связаны все-таки с окончанием войны в Азии и капитуляцией Японии 2 сентября. КНДР проявила себя как подлинный союзник, направив свои войска в Курскую область. И это стоит намного дороже приезда или неприезда Кима.

Отметим важность приезда руководителей Монголии — эта страна оказала сражавшемуся Советскому Союзу неоценимую помощь лошадями и теплой одеждой. И хотя сегодня монголы проводят многовекторную политику, вопросы истории они склонны от политической конъюнктуры отделять. Слова о многовекторности в полной мере относятся и к Вьетнаму — но генсек местной Компартии То Лам тоже приедет отдать дань Советскому Союзу, без Победы которого освобождение его родной страны от колониализма могло затянуться.

Если говорить о мусульманском мире и Африке, то приезд премьера Малайзии Анвара Ибрагима и президента Египта Абделя Фаттаха аль-Сиси тоже можно считать хорошим знаком. В первом случае речь идет о богатой и развитой стране, во втором — о крупнейшем арабском государстве. Будут в Москве руководители Палестины, Эфиопии и Буркина-Фасо. Главы Ирана и ЮАР хоть и не будут присутствовать лично, но высокопоставленные делегации от них всё равно направлены в Москву.

Приезд глав Кубы и Венесуэлы Мигеля Диаса Канеля и Николаса Мадуро был вполне ожидаемым, учитывая высокий уровень наших отношений. А вот насчет президента Бразилии Лулы такой ясности не было. И то, что руководитель крупнейшей страны Латинской Америки тоже появится в Москве, можно считать безусловным успехом в борьбе с попытками установить дипломатическую блокаду. Делегации уровнем пониже прибудут и из других стран региона. Позволило бы здоровье президенту Никарагуа Даниэлю Ортеге – приехал бы и он.

Прибытие премьера Венгрии Виктора Орбана не предполагалось изначально. Не будем забывать, на чьей стороны воевали тогда мадьяры. Сам политик неоднократно называл итоги Второй мировой войны несправедливыми для своей страны и народа, поскольку миллионы

венгров оказались вне этнической родины. Тут поблагодарим Орбана за то, что в Венгрии не сносят памятники красноармейцам, и что разные трактовки событий прошлого не мешают нам вести диалог в настоящем. Приедет по другому поводу...

Если бы не «военная» дисциплина Евросоюза и НАТО — Москву бы наверняка посетили премьер Греции Кириакос Мицотакис, президент Черногории Яков Милатович и кто-то из руководителей Кипра. Там с историей Второй мировой войны так ожесточенно не борются — да и местные народы воевали на правильной стороне. Но вмешалась текущая политика.

С остальными европейцами – всё понятно. Большинство из них потомки как минимум пассивных коллаборационистов. Они и раньше относились к 9 Мая двойственно: с одной стороны, освобождение от нацизма, с другой – Россия (они именно так говорят в основном: не Советский Союз, именно Россия) установила контроль над третью Европы. Сегодня же «трагическая» составляющая данного противоречия однозначно взяла верх. И страны ЕС и НАТО отказались участвовать в торжествах даже на уровне послов.

Солидарность с партнерами по НАТО проявила и Турция – что, в общем, понятно. Противоречий у нас хватает. В Израиле отношения к нынешней политике России неоднозначное – потому ограничились участием посла (хотя раньше премьер Биньямин Нетаньяху в Москву приезжал). Участие президента США Дональда Трампа изначально всерьез не рассматривалось – потому его отсутствие никаких эмоций не вызывает. Могли бы, наверное, приехать из Южной Кореи – но мешает сближение России с КНДР.

В целом можно сказать, что «международная» составляющая празднования Дня Победы достигла своей цели. Россия показала, что не находится ни в какой «глубокой изоляции». К нам приедут руководители больших и малых стран с самых разных континентов, что показывает глобальный охват российской политики. Мы не варимся в своем соку, у нас есть партнеры по всему миру — и мы ими дорожим. И с удовольствием разделим с ними наш главный, священный День. Нашу гражданскую Пасху, если угодно.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.05.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,91	▲ 0, 42
EUR	92,91	▲ 0, 07

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 6 мая			Завтра, ср, 7 мая			Чт, 8 мая			Пт, 9 мая				Сб, 10 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	T	3	20	2	3	37	2	2	2	2	2	3	2	2	2	2	7	2
Осадки, мм							1	!	2	k :	*		2	k :	. :	k :	k :	k
Туман, %			22	57			15			40	5	7						
Температура, °С	+2	+1	0	-1	0	+1	+2	-2	-2	0	-2	-4	0	-1	-2	-3	-2	0
Ощущается как, °С	0	-1	-2	-2	-2	-3	-2	-8	-8	-4	-5		-4	-5	-7	-9	-7	-4
Давление, мм рт. ст.	749	749	749	749	748	746	743	740	738	739	741	742	743	745	745	745	746	748
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	1	2	4	4	7	6	3	2	0	3	4	4	5	4	3
порывы, м/с						7	8	13	12	6			6	8	7	8	8	
направление	Ю-В	Ю	Ю-3	Ю	Ю-В	В	В	С-В	С-В	C	Ю-3	ШТЛ	С-В	C	С	С	C-3	C-3